

恒指上周在腾讯控股的带动下收涨，而本周科技新股热将是港股市场关注的焦点。腾讯持股的内地互联网汽车交易平台易鑫集团将于周一开始招股，由腾讯分拆的阅文集团将于本周三上市，另外加上下周一上市的电竞股雷蛇，港股市场迎来一波密集的科技新股热。

市场分析人士表示，短期而言，港股市场将维持于窄幅拉锯格局，市场密切关注近日新股热能否给市场带来上行刺激。长期来看港股市场正在努力成为更适合新科技公司成长的市场，科技企业未来将更愿意到香港上市，对于投资者而言会有更多优质的标的出现，科技股有望成为港股后续升势的助推器。

科技股掀上市潮

近年资讯科技类行业在港股的市值占比逐年提升，这与以腾讯为首的科技股巨头股价迅速上涨有很大的关系。近日港股市场迎来了一批密集的科技股上市潮。继众安保险后，本周一开始招股的易鑫集团，本周三上市的由腾讯分拆的阅文集团，另外加上下周一上市的电竞股雷蛇，都吸引了市场的眼球。

由腾讯控股的易鑫集团本周一开始招股，公司发行8.78亿股，每股发行价6.60-7.70港元，每手500股，预期11月16日上市。公司是中国最大的互联网汽车零售交易平台，公司的控股股东易车现为纽约证券交易所上市公司。2014年至2016年，公司收入分别为人民币4799万元、2.71亿元及14.87亿元。截至上周五，该股已收到超过500亿港元的融资申购预订。

阅文集团更是引发了认购热潮。经初步计算，阅文申请认购人数达40万，公开发售录得超额认购逾620倍，冻结资金高达5200亿港元，仅次于2008年上市的中国铁建冻结资金5409亿港元。

阅文集团和易鑫集团的控股股东腾讯控股是目前港股市场“最贵”的蓝筹科技股，总市值近3.6万亿港元。近日腾讯控股的股价连连创出历史新高，至11月6日收盘已经达到每股377港元，给港股市场提供了强劲的推升动力。也正是因为有着腾讯的背景，香港投资者对易鑫和阅文的期待甚高，尤其是阅文集团，市场期待其成为下一个“腾讯”。

此外，港股市场第一只电竞股雷蛇11月1日在港启动了招股。截至上周五，雷蛇获得了接近百倍的超额认购，冻资规模超过360亿港元。香港的投资者们对于这只纯正的电子竞技概念股可谓趋之若鹜。雷蛇这次IPO占其全球发行股份的10%，约为1.06亿股，每股价格区间在2.93至4.00港元，该股将于下周一上市。

机构看好后市

今年港交所建议修订香港创业板以及主板规则，同时提议设立创新板，进一步拓宽香港资本市场上市渠道，以吸引更多尚未盈利的新经济公司赴港融资集资。上月港交所行政总裁李小加曾在公开场合指出，市场普遍支持香港需要吸引新经济公司，亦不抗拒不同股权架构，但需要有保障投资者的措施。

市场人士预计在内地完善相关行业法律法规后，香港有望吸引更多金融科技企业上市。由于部分科技企业寻求于第四季度上市，信息技术、媒体和电信业的市场份额在第四季度有望增加。

博时基金沪港通基金经理招杨表示，从历史看香港市场是由外国机构投资者占据主导的市场，他们对新兴产业的认知不够。同时A股的投资者由于资金的管制，以前很少配置港股的新兴产业板块，因此造成港股的新兴企业板块估值较低。随着沪港通和深港通的开通，以及两地来往资金通道的增加，南下资金不断涌向香港市场，内地基金对港股的投资格局发生了很大的变化，更青睐港股中代表内地未来高速增长、估值还偏低的中小盘新兴产业股。随着两地互联互通的加强，港股市场配置新兴产业成为一个不二的选择，港股市场是一个比较自由的市场，科技企业未来将更愿意到香港上市。

耀才证券植耀辉表示，本周预期港股市场将维持于窄幅拉锯格局，于28500点水平上落。新股依然会是市场焦点，阅文集团、易鑫集团加上电竞概念股雷蛇，一时之间令新股市场火热。事实上，除了业务独特性外，投资者见腾讯股价持续上涨，均希望能找寻腾讯第二，基于业务发展与腾讯密不可分，看好阅文集团等大型科网新股上市后的空间。

本文源自中国证券报

更多精彩内容，请来金融界网站(www.jrj.com.cn)